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Χειροτονία νέου Κληρικού στη Μητρόπολη Χίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χίου, Ψαρών και Οινουσσών

Ένα χαρμόσυνο γεγονός συνέβη σήμερα, 22 Σεπτεμβρίου 2024, 
για την Μητρόπολη Χίου, που δεν είναι άλλο από τη χειροτονία 
του πατρός Δαμιανού Κοϊνάρη ως διακόνου. 

Ποιο άλλο γεγονός θα μπορούσε να είναι πιο χαρμόσυνο απ’ την ένταξη ενός νέου 
άνδρα στην οικογένεια του κλήρου; Παράλληλα, κατέκλυσε τον τόπο μας ένα 
διάχυτο αίσθημα χαρμονής και συγκινήσεως, καθώς η ηχώ μίας λέξης αντηχεί 
ακόμα σε όλη τη Χίο. Μίας λέξης που αναφώνησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκος κατά τη διάρκεια του μυστηρίου της 
χειροτονίας και επανέλαβαν με πνεύμα βεβαιότητας όλοι οι πιστοί. Η λέξη αυτή 
είναι “άξιος”.
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Στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος Ελάτης τελέστηκε το μυστήριο της Ιεροσύνης, με 
τον οικείο Μητροπολίτη να τοποθετεί τα χέρια του πάνω στο κεφάλι του 
νεοχειροτονηθέντος και να επικαλείται την Χάρη του Αγίου Πνεύματος.

Με όλη τη μεγαλοπρέπεια που αρμόζει και, ταυτόχρονα, με απόλυτη ταπεινότητα ο 
πατήρ Δαμιανός πέρασε απ’ την ζωή του λαϊκού στη ζωή του Κληρικού. Ο 
Επίσκοπός μας, αμέσως μετά την χειροτονία, μίλησε με πατρική αγάπη στον 
νεοχειροτονηθέντα και τον συμβούλευσε με πνευματικές νουθεσίες.

Πιο συγκεκριμένα τον συμβούλευσε ως Κληρικός να διαθέτει πάντα, χωρίς 
εκπτώσεις, ιεροπρεπή ταπείνωση, και όχι υποκριτική, όπως και μακροθυμία, 
δηλαδή συγχωρητικότητα προς κάθε άνθρωπο. Ακόμη ο Σεβασμιώτατος 
υπογράμμισε ότι η αγάπη του Θεού είναι μεγάλη, όπως ακούσαμε στην κατά 
Λουκάν ευαγγελική περικοπή, στην οποία τονίζεται πως ο Χριστός δεν πήγε να 
βρει μαθητές να τον ακολουθήσουν ανάμεσα στους μορφωμένους και “ενάρετους” 
ιερείς, νομοδιδασκάλους και πολιτικούς της εποχής, αλλά ανάμεσα σε απλούς 
ανθρώπους με ταπεινή καρδιά, όπως αυτή του Πέτρου, ο οποίος έπεσε στα γόνατα 
του Κυρίου και Σωτήρα μας Ιησού Χριστού ομολογώντας πως είναι αμαρτωλός.

Έτσι λοιπόν κανένας άνθρωπος, όσο ενάρετος και πιστός κι αν είναι, δεν είναι 
άξιος να τελεί τα Μυστήρια. Ο Χριστός είναι ο Μέγας Αρχιερεύς που τελεί τα 
Μυστήρια και μας προσφέρει δωρεάν την Θεία Χάρη του, ενώ οι ιερείς είναι οι 
διάκονοί του στη Γη.

Όλοι οι πιστοί και ευσεβείς Χριστιανοί της Μητρόπολης Χίου, Ψαρών και 
Οινουσσών προσεύχονται στον Θεό με ατέρμονη αγάπη προς τον πατέρα Δαμιανό 
να τον φωτίζει και να τον καθοδηγεί στην επιτέλεση των καθηκόντων του. Η 
ευφρόσυνη αυτή Κυριακή δεν θα λησμονηθεί ποτέ από όσους παρευρέθηκαν στον 
Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος Ελάτης.


























